
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
Cemara Municipal de Terenos-MS

ATA DA sgssAo oRDTNARTA DE N" 1.209 DE2.022

Aos vig6simo dia do m6s de Junho do ano de dois mil e vinte e dois, ds dezenove horas

e vinte minutos, no recinto da CAmara Municipal, cita a rua: Isaac Cardoso, No 2

nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao distanciamento

social e constituida pela vigente Portaria n." 02612021 de 03 de agosto de 2021, que

disp6e sobre a reabertura dos trabalhos do Legislativo ao priblico geral. As sess6es

contardo com a presenga dos Vereadores e de 50oh (cinqr-renta por cento) do pfblico

respeitando o distanciamento de Biosseguranga do Programa de Saride e Seguranga da

Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela p6gina do

Facebook da Cdmara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS fNnCtO

CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secret6rio CLAYTON CLEONE ME

WELTER, contando com a presenga dos seguintes Vereadores: HELDER NOBOR

KASAE, HENRIQUE REZENDE DOS SANTOS, JEDSON MAURO DOS AN
JOSE DA SILVA CIPRIANO. LUCILHA DE ALMEIDA. MARCELO ALEXANDR
CONSALTER. RICARDO GUIMARAPS IT,ONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES,
WILSON MIGUEL DO CARMO. Tratando-se da sesuinte Ordem do Dia: Em r' -\\

discussSo e votagdo a ata da mildsima ducentdsima oitava sessdo ordiniiria. Leitura da \
indicagdo de n' 09112022 de autoria do Vereador Helder Noboru Kasae (xiru): J
Leitura do requerimento de n'00512022 de

Almeida; Em discussdo e votagSo o requeriment

26112022 que encaminha o projeto de lei ordi

de 2022, que dispde sobre as diretrizes para al

menstrual, de conscientrzagdo e informagdo so

de absorventes higiOnico e d6 outras provid

competentes. Leitura do oficio n" 26212022 c

01612022 de 09 de junho de 2022, que denornina a capela mortu6ria do cemitdrio

municipal e d6 outras providOncias. Encaminhar as comissdes competentes.

Leitura do parecer das comissdes de legislagdo, justiga e redagdo final e finangas .
eo r9amen tocompe ten teaop ro je tode reso lug6ono0 | l 2022de27dema iode>
2022, que disp6e sobre concessSo de diiirias aos vereadores e servidores da S
cdmara municipal de Terenos. Em votagd<

discussdo e votagdo o projeto de resoluqdo nol
a presente sessdo ordin6ria e solicita a Leitura r
discussdo da ata da mil6sima ducentdsima oitava s
em vota96o, sendo aprovada por unanimidade.
indicacSo de n" 09112022 de autoria do Vereador Helder Noboru Kasae (xiru). O
Presidente informa oue a referida indicacSo ser6 encaminhada ao Poder Executivtr
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Municipal para as devidas providencias. Posteric;rmente, solicita a leitura do

requerimento de no005/2A22 de autoria do Vereadora Lucilha de Almeida. Logo abre

pra discussSo o requerimento no005/2022. Com a palavra Vereadora Lucilha, senhor

Presidente, eu ftz esse requerimento e gostaria de contar conr todos os
para que a gente possa fazer aquilo que 6 o exercicio do Vereador, fiscalizar, e

acompanhar a obra para n6o termos nenhum tipo de problema, como tivemos

com a outra reforma, e para que possamos acompanhar e a populagdo ter um

servigo de exceldncia gostaria de contar com toda a votagdo dos pares nesse

requerimento.. pata estarmos acompanhandc de perto e essa reforma e esse 
/

trabalho para vazer beneficio para todos. Logo abre para votagdo o requerimento
AA5DA22 sendo aprovado por unanimidade. O Presidente informa que o ref,erido

requerimento no00512022 serh encaminhado ao Poder Executivo Municipal para devidas

providencias. Posteriormente, solicita e leitura do oficio n' 26112022 que encaminha

o projeto de lei ordin6rio n'01512022 de 08 de junho de2022, que dispde sobre \.

as diretrizes para as ag6es de promogdo da dignidade menstrual, de

conscientizagSo e informagdo sobre a menstruagSo, o fornecimento de J

absorventes higiCnico e d6 outras provid6ncias. O Presidente informa que o

referido projeto de lei ordin6rio n' 01512022 de 08 de junho de 2022, serh

encaminhado ds comiss6es competentes. Em seguida solicita a leitura do oficio

n'26212022 que encaminha o projeto de lei n" 01612022 de 09 de junho de 2022,

que denomina a capela mortu6ria do cemit6rio municipal e d6 outras
provid0ncias. O Presidente informa que o referido projeto de lei ordindrio no

01612022 de 09 de junho de 2022, ser6 encaminhado ds comissdes competentes.
Logo ap6s o Presidente determina a leitura do parecer das comissdes de

Legislagdo, Justiga e Redagdo Final e Finangas e Orgamento competente ao
projeto de resolugdo no0ll2022 de .27 de maio de 2022, que dispde sobre

concessdo de di6rias aos Vereadores e sen'idores da cdmara rnunicipal de

Terenos. Logo ap6s abre paru votagdo o parecer, sendo aprovadc por

unanimidade. Ap6s abre para discussSo o projeto de resolugdo n'0112022, ndo

havendo coloca em votagdo sendo aprovado por unanimidade. O Presidente

informa que referido projeto de resolugdo n'0112022 serd encaminhado para

publicagdo. Sem mais nada a tratar, passando ao grande expediente, o Presidente ' *9

solicita ao primeiro secret6rio Vereador Clayton (Caco), para convidar os Vereadores lj-
inscritos a fazer uso da tribuna. Com a palavra Vereador Helder (xiru), senhor. ;
Presidente, caros edis, populagdo aqui presente e que nos assistir pela rveb da i+
c6mara, pelo facebook da cAmara, servidores, boa noite, utilizo essa tribuna e ,.i
pego a atengSo do senhor Presidente que 6 de grande relevAncia a nosso / 

>
pronunciamento, venho atrav6s desta reivindicar que atd que enfim saiu de uma

\
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proposta para uma realidade, acompanhei o ano passado quando o Onibus
itinerante ele esteve atendendo a Col6nia, mas estou muito feliz porque ele
atendeu no Indubrasil semana passada foi representado por essa casa o Ve
Ze Paraiba. atendeu a Col6nia dias atrils e jrl foi atendido tamb6m a Ponte do
Grego, e isso 6 muito importante que voc6 vd as coisas acontecendo e essa

indicagdo eu fago solicitando ao poder executivo ao senhor Prefeito a diretora do
departamento de saride que de andamento, e continue para atender tamb6m as
outras iireas mais distantes, entdo eu atd nominei aqui alguns lugares o Recanto
Nuara que essa equipe ag6o social que traz a saride mais pr6xima da populagdo

ela possa chegar no Recanto Nuara e quando n6s falamos do Recanto Nuara n6s
falamos em Novo Horizonte n6s falamos do Paturi porque Terenos tem atendi
por excelOncia mas da distdncia muitos ndo podem vir buscar a sua necessi
que 6 priorit6rio da saride e assim eu estendi Sete de Setembro porque esta b{m

ali futuramente e j6 foi dado o start do infeio da obra do ESF mas ndo node fi{ar
porque eu acredito que essa obra vai perdurar por um ano ent6o tem qrbe

aguardar at6 este atendimento um dia estiver identificado pronto que

atender ali a regido do Cachoeirdo e a Nova Alianga, tem um assentamento que

tem 110 (cento e dez) familias fora as circunvizinhas propriedades pequenas

m6dias grandes seus funcionilrios que muitas vezes precisam do seu atendimento
m6dico entdo eu reforcei o pedido e jamais eu vou deixar de agradecer e lembrar
que quando um sonho 6 transformado principalmente na vida priblica 6 por que

nos temos o respaldo devido daqueles que nos representa na assembleia
legislativa ent6o eu quero agradecer novamente o Deputado Gerson Claro que

acreditou nesse projeto, que na 6poca e mandou um recurso para que fosse feito

o investimento da modificagdo desse 6nibus alteragSo dela de caracteristica e

transformagdo para um dnibus que leva saride mais pr6xima ent6o fica meu

agradecimento aqui para todos que estdo nos ouvindo assistindo que quando

sonhamos e temos respaldo devemos valoizar por isso Deputado Gerson Claro

meu muito obrigado e a todos uma boa noite. Com a palavra Vereadora Lucilha,
quero aqui cumprimentar o Presidente e aos pares dessa casa cumprimentar
populagSo Terenense e a todos que estSo aqui assistindo 6 importantissimo 6

importante essa casa cheia quero cumprimentar a todos, mas eu venho aqui mais

uma vez aproveitar o lider do Prefeito o nosso amigo Vereador Zd Paraiba e
tambdm aproveitar que o chefe de gabinete est6 presente assistindo essa sessdo e
mais uma vez solicitar aos senhores n6s 16 na regiSo estii com s6 a patrola

funcionando e os dois caminh6es estSo na oficina e eles frzeram um pedago da
avenida principal e ainda estamos com muitos problemas e teve uma chuva bem
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pesada, aqui choveu muito, mais 16 a chuva est6 muito pesada e abriu valetas que
passa 16 no Ze Macaco travessdo do Magrdo e diversidade e outros travessdes,
tem lugar que tem o carro que est6 cabendo dentro entdo queria pedir aqui
agdo emergencial para que os senhores pudessem levar isso ao Prefeito e nos
ajudar ld, tamb6m agradego o esforgo da equipe de estrada e rodagern de 16 eles
trabalham muito e sdo muito atenciosos, mas infelizmente estdo s6 com patrola e
os dois caminhdes estdo na oficina n6s estamos 16 ainda ndo conseguimos
resolver problema de v6rios travessdes estamos problema de estrada, tamb6m a
respeito do requerimento aqui quero agradecer os pares a exercer nossa fungdo
para a gente estar acompanhando essas fiscalizagdes tem tantos outros ai vamos
trabalhar em harmoniapara que a gente possa acompanhar todas essas aftativo a
esses trabalhos tambdm semana retrasada participei e teve alguns Vereado
que participaram da reunido com sindicatos da saride teve um Oxito muito bo
depois teve outra reunides com elas aonde todos os Vereadores dessa casaj
ao sindicato solicitou que jri pudesse estar recebendo o novo valor de pauta

6 os dois salarios minimo e em reunido com Pref'eito teve um 6xito maravilhoso
aonde elas vdo estar recebendo e o projeto vem para essa casa acredito que na
pr6xima segunda feira esse projeto vai estar aqui entdo isso tambdm 6 muito

importante, quero agradecer a todos os Vereadores agradecer a toda nossa
populagdo e pedir tamb6m aos nobres Vereadores e ao lider e o chefe de
gabinete nos tivemos um incidente semana passada 16 na regiSo aonde uma
pessoa passou muito mal e eu queria ver a possibilidade de n6s juntos buscar
emenda para ter uma ambuldncial| parada porque numa hora dessas socorre e a
pessoa por falta de socorro veio a 6bito ndo o socorro da ambuldncia mas por

ndo ter uma preparagdo ambuldncia igual o SAMU e fica muito distante ent6o 6
uma regido que no final de semana tem R$ 9.000 (nove mil) pessoas transita 16

9.000(nove mil) pessoas e residindo 16 chega quase R$ 6.000 (seis mil) pessoas

entdo ciclo de gente muito grande naquela regido ent6o solicitar essa uniSo dos
pares aqui para que a gente possa ter junto ao executivo ter essa emenda e ter

uma ambulAncia 16 e ter uma pessoa preparada nos finais de semana os dias 16 
' 

:3
para estar nos ajudando 16 vida d tudo n6 eu falo que o projeto da nossa vida 6 ij
enquanto a gente esta vivo quando voc6 morre acabou projeto entdo n6s temos , J
que cuidar da vida enquanto n6s hoje fomos eleitos e nomeado pelo povo que ').

nos deu a oportunidade por Deus e n6s estamos aqui cacla senhor estdr ai a gente 
'?j

sabe que n6s s6 estamos porque teve permissdo de Deus estdo para nos . j

cuidarmos do nosso povo da vida da saride e ai eu pego aos senhores que a gente 
' 

J

possa, tamb6m vi uma postagem que me marcaram no Nuara Vereador?

$
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Tamb6m marcou o 26 e eles est6o com dificuldade 16 est6o amrmando a bomba
e precisam de uma caminhdo pipa solicitar ai se puder ver a prefeitura se pode

locar um caminhdo pipa ou fazer vtrta emenda e comprar por que na 6rea
tem as adversidades at6 o periodo de vocd arumar ou trocar essa bomba tem
gado tem gente entdo precisa muito mais uma solicitagSo ao chefe de gabinete ao

lider ao Prefeito para que agente possa orgarizar. Com o a parte Vereador

Helder (Xiru), 6 prudencial voc€ a vossa excel€ncia lembrar em relagSo ao

caminhdo pipa mas como nos vern, a gente vem por um longo periodo

solicitando essa situaqdo reforgo o seu pedido estive corn o Prefeito o Prefeito j

est6 com a intengSo de compra preparado para comprar um caminhdo
porque a demanda n6o s6 do Nuara como de todo o municipio atd em caso

incOndio enquanto nos ndo tivermos a incorporagSo aqui de um corpo

bombeiro n6s possamos ter pelo menos um breve atendimento igual esses di
queimou aqui na antiga EMPAL saida aqui do municipio que poderia

acontecido uma cat6strofe queimando assim os bairros vizinhos mas foi com

caminhdo mesmo o que tinha em m6os para poder fazer o pronto atendimento e

nessa circunstdncia eu cheguei a falar com Prefeito com chefe de gabinete e jit

tem ent6o o projeto da aquisigdo com recurso pr6prio desse caminhSo ent6o j6

estou adiantando o assunto em relagSo aquilo que me garantiram que irdo

comprar muito obrigado. Continuando com a palavra Vereadora Lucilha

importantissimo essa compra para n6s para atender todo municipio isso 6

importantissimo demais e que nessas agdes e no setor rural como o senhor bem

falou tamb6m se 6 alguma ocorrOncia enquanto n6o vem o espago do corpo de

bombeiro e fica certa distdncia de Campo Grande faz essa ocorr6ncia todas essas

atividades e ajuda outra coisa aproveitando aqui eu frz uma indicagSo o ano
passado esse ano eu refrz de novo em questdo da van da saride que ficou

combinado de estar na oficina e ter sido arrumada para estar trazendo as pessoas

que tem agendamento para fazer a consulta aqui ent6o gostaria de pedir a voc6 e

o chefe de gabinete aqui presente que se voc€s puderem ver lii com a secretaria e

ver como 6 que t6 porque acho que j6 se passa ai quase mais de 12 (doze) meses

e tem um clamor muito grande n6o s6 para atender 16 mas para atender todo o

setor rural todos os lugares distantes aonde a gente sabe que t6 dificil o

combustivel t6 caro a logistica 6 dificil e ai para vir at6 aqui pega dois, tr€s

Onibus para da esse atendimento ao povo j6 t6 doente a situagSo dificil isso

f,rcou combinado e ai n6o houve mais o Oxito da resposta entSo gostaria de ter

essa resposta do lider e o chefe de gabinete para que a gente possa responder o '

5067
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especialidades medicas importante a comunidade est6 clamando e a gente tem

dever de responder elas mais uma vez por estar aqui agradego a todos os nobres

Vereadores agradego o campo e a cidade a Deus essa oportunidade para n6s

noite. Com a palavra Vereador Clayton, senhor Presidente, demais pares dessa

casa, populagdo que nos assiste, fago o uso dessa Tribuna para dar uma noticia

aos Vereadores e toda a populagdo que faleceu o Overlan que era morador do

nosso municipio, morava na Sete de Setembro e morou muito tempo na Vila

Pombal, foi meu eleitor, foi meu colaborador na minha eleigdo ent6o quero

desejar meus p6sames a todos os familiares principalmente a sua esposa, sua

filha Liliane, e todos os amigos dele, infelizmente foi mais um Terenense, s6 uso

essa Tribunapara deixar o meus pOsames a toda a familia, obrigado e boa noite.

Com palavra Presidente Marcos, quero aqui dar boa noite aos meus pares

populagSo que se faz presente, fico aqui como representante dessa casa, ex

nossos sentimentos d familia do Overlan pessoas que convivemos passado.\ t(N '

vizinho da gente, espero que Deus de conforto a todos os seus familiares, quero \-./ \
lembrar muito r6pido aqui a respeito do Magrdo que esteve viajando em um 

'\

campeonato de kickboxing que ganhou medalha de prata e teve o outro garoto, o

filho da Cristiane que teve a medalha de bronze, isso representando o nosso 
V

municipio e essa casa se fez presente na vida desses atletas, quando n6s votamos ..J
^  L ^ l - ^  a + ' l a + a  a o r o  - ^ , { ^ -  - * - . + ; ^ ; - .  n o  n n c o n (  

t \

o bolsa atleta para poder prestigiar os nossol

entdo f,rca aqui desta casa que condecora esse

atletas representarem o nosso municipio,

Vereador Ricardo, lembrar tamb6m que qual

bolsa atleta tinha v6rios atletas aqui e tem u

ela em Maracaju, infelizmente ela n6o conseguiu a bolsa para ir mas conseguiu

ajuntar com as amigas e ela ganhou tr€s medalhas de segundo lugar, ent6o

parabenizar a Nati que tambdm representou Terenos e em tr6s categorias ela

ganhou o segundo lugar. Continuando Presidente Marcos, obrigado, ent6o

parab6ns a Nati, o Nalbert fez presente tamb6m 16, ndo sei se ele ganhou a

medalha, mas se fez presente tamb6m em Maracaju, isso 6 muito importante \ -
entSo fica aqui mais uma vez parab6ns a todos dessa casa por ter votado esse \
belo projeto fazendo esse gesto de humanidade atodos. Com o aparte Vereador _ 

'S

Clayton (Caco), quero tambdm deixar os meus parabdns e dizer que sempre no 
S

que eu posso estou ajudando, eu quero parabenizar a Aline filha do JoSo mata \ -

onga pela sua garra, pela sua dedicagdo, sua filha tamb6m Mariana foi Lutar .-.-,-.-S

Maracaju e tamb6m ganhou uma medalha, sempre que eu posso estar ajudando trr+
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porque sio Terenenses e a gente v€ que eles estdo levando o nosso nome, o

nome de Terenos em fiente, ao N{agrdo, ao filho da Cristina e do Camargo, entSo

tem que parubenizar a toda essa gutizada que hoje td levando o nome Teren

Brasil afora, meus parabdns, sempre que pudermos estaremos ajudando e dando

forga para que o nome de ferenos siga em frente. Com o aparte Vereador Jos6

(Paraiba), queria deixar meus parab6ns ao Anderson Motta, ao Cristian que foi

representar em Espirito Santo Vit6ria, queria parabenizar ele que teve esse €xito

em representar Terenos e Mato Grosso do Sul, n6o s6 ele como a Naty e os

meninos que estdo representando nosso municipio, entdo acho que 6 importante

hoje Terenos abrir mais portas para os nossos jovens, dar incentivos, dar apoio

que muitas vezes 6 reconhecido 16 na frente e hoje n6s estamos plantando a

semente e16na frente, eles v6o estar colhendo os frutos com ajuda de cada um

de n6s, quero parabenizar o Anderson Motta e as demais pessoas que foram

representar fora do nosso Estado, obrigado. Com o aparte Vereador Helder

(xiru), senhor Presidente para ndo ser leviano eu estendo o meu parabens a todos

os atletas e o nome do medalhista em nivel Nacional, os dois medalhistas bronze

e prata o Anderson Motta e o Cristian, estendo a todos que participaram e dessa

vez n6o trouxeram, mas eu digo e estendo que um atleta ele nunca pode desistir,

ele tem que ter objetivo, mas acima de tudo al6m do objetivo ele precisa ter

condigdes de praticar o esporte, aldm dos R$100.000 (cem mil) reais que 6 muito

pouco em relagdo a um projeto muito bacana de grande envergadura que 6 do

municipio e terSo priiticas esportivas no CMMA e v6o ser adquiridos atrav6s do

Deputado Gerson Claro esse recurso de Emenda, e atrav6s do Governo do

Estado, n6s temos que estudar melhor e colocar em pr6tica n6o s6 de relevdncia

esse grande projeto do bolsa atleta que n6s tivemos, mas que possa o municipio

transformar realmente a vida desses jovens, a vida do esporte do nosso

municipio, e esse esporte tem que ter um suporte publico porque nr5s ndo somos

patrocinadores, n6s apoiamos, particularmente n6s podemos cumprir com o

dever de cidadSo de ajudar, mas pode ser feito uma fundagdo de esportes ou

melhor, desmembrar o esporte da educagdo, ter sua pr6pria secretaria, Terenos j6

merece pela sua amplitude, pelo seu tamanho e pela sua grandezauma reforma

administrativa nesse municipio para que possa se transformar as pastas de

diretoria paraa secretaria e assim ser formado tanto a secretaria de esporte e j6

aproveitando a secretaria de turismo, conseguiriamos muito mais recursos

Federais e Estaduais em cima de projetos 6s vezes o atleta fica na situagdo que 6

igual o Vereador Ricardinho aqui comentou que ndo conseguiu por algum

motivo e ele fica inibido de tgdo aquilo que ele praticou, fica cortado o seu
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sonho temporariamente por falta de condigdes, entSo podemos dar essa condigdo

sim, atravds de uma politica publica s6ria, voltado ndo s6 para o esporte, mas
parua educagdo, turismo e saride. muito obrigado, seu Presidente. Continuando

com a palavra Presidente (Marcos), entSo terminando a nossa fala, externar a

todos que foram prestigiar esse evento de Kickboxer e os que foram para

Maracaju, todos os atletas os que ganharam e aos que tamb€m ndo ganharam que

tamb6m sdo atletas, mas o dia de cada um chega e o seu dia de gl6ria chegar6,

quero aqui agradecer meus pares, um 6timo inicio de semana, agradecer a

populagSo que se faz presente nessa casa, agradecer a imprensa e agradecer

a populagdo que nos assiste pelo Facebook e Web da cdmara, sem mais nada
tratar, em nome da democracia e da liberdade declaro ds dezenove horas e cinquent4

quatro minutos encerrada a presente sessdo ordin6ria, boa noite a todos.

Eu, CLAYTON CLEONE MELO
SecretSrio lavrei a presente ata;
devidamente assinada.

Eu MARCOS INACIO CAMPOS
subscrevo-me.

Presidente,

Sala clas Sess6es. 20 de Junho de 2.022.
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